

Информация о системе военно-патриотического воспитания в образовательных организациях района в 2019-2020 учебном году.

Основополагающим документом патриотического воспитания детей и молодежи Малоархангельского района является государственная программа «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2016-2020 годы», план мероприятий, направленный на патриотическое воспитание обучающихся образовательных организаций Малоархангельского района на 2019 -2020 учебный год.

В формировании и развитии личности обучающихся ведущая роль отводится гражданско-патриотическому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. В течение 2019-2020 года была проделана большая работа по данному направлению.

Одним из ведущих направлений патриотического воспитания является организация деятельности школьных музеев. Школьные краеведческие музеи паспортизованы в 2 общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Губкинская сош», МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1», созданы музейные уголки в МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Луковская сош», МБОУ «Каменская сош», МБОУ «Ивановская СОШ», МБОУ «Малоархангельская средняя школа № 2», МБОУ «Костинская оош». Крупным центром патриотического воспитания на территории района является музей Боевой и Трудовой славы имени М.Ф. Шеховцовой, функционирующий на базе районного Дома детского творчества, где в результате многолетней кропотливой работы членов клуба Дорогой отцов собран исторический материал, рассказывающий о событиях, происходивших на территории нашего района в 1941-1943 гг.

Музеи успешно выполняют роль центров гражданско-патриотического воспитания и дополнительного образования учащихся.

В каждой школе имеется план работы, в котором представлены различные формы по нравственно-патриотическому воспитанию: конференции, конкурсы, декады, устные журналы, литературно-музыкальные композиции, встречи с ветеранами, экскурсии, Вахты Памяти, книжные выставки и другие. Всего в образовательных организациях функционирует в течение этого года более 30 объединений нравственно - патриотической направленности. При планировании и проведении любого школьного мероприятия особое место отводится инициативе Советов старшеклассников. Учет мнения старшеклассников, их пожеланий, развивает у подростков навыки участия в общественной деятельности. Работа по нравственно-патриотическому воспитанию школьников ведется планомерно, комплексно.

2020 год был объявлен Президентом России В.В. Путиным Годом памяти и славы, в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В рамках юбилейного года были запланированы и проведены мероприятия в образовательных организациях района, посвященные знаменательной дате.

В период с сентября по октябрь 2019 года проходил районный конкурс творческих исследовательских работ обучающихся «Трудовая доблесть малоархангельцев - залог процветания родного края», в котором приняли активное участие все школы, лучшие работы школьников были награждены дипломами отдела образования и опубликованы в районной газете «Звезда».

В целях пропаганды и распространения лучшего опыта юнармейских отрядов, развития юнармейского движения и патриотического воспитания школьников в феврале 2020 года проведен районный смотр-конкурс юнармейских отрядов. В конкурсе приняли участие юнармейские отряды: МБОУ "Малоархангельская средняя школа №1", МБОУ "Малоархангельская средняя школа №2", МБОУ "Каменская СОШ", МБОУ "Луковская сош", МБОУ "Совхозская средняя общеобразовательная школа", МБОУ "Губкинская сош", МБОУ "Костинская оош". По итогам смотра-конкурса юнармейских отрядов 1 место заняли юнармейцы из МБОУ "Малоархангельская средняя школа №2", 2 место – МБОУ "Губкинская сош", 3 место - МБОУ "Совхозская средняя общеобразовательная школа". Так же, в феврале т.г. на базе МБОУ «Малоархангельская средняя общеобразовательная школа №2» состоялась встреча с представителями регионального штаба волонтерского движения «Волонтеры Победы». Под эгидой волонтерского движения организуются и проводятся значимые для всей страны акции: «Блокадный хлеб», «Письмо Победы», «Связь поколений», «Медиапобеда», «Моя история» и другие проекты. К Всероссийской акции «Письмо Победы» присоединился и наш район. Участниками акции стали учащиеся общеобразовательных школ района, представители органов муниципальной власти, представители общественности. Акция «Письмо Победы» была направлена на сохранение преемственности поколений, на воспитание духа патриотизма и уважения к ключевым событиям прошлого страны. Перед началом проведения акции учащимся была представлена информация о наших героях, ветеранах, участниках Великой Отечественной Войны, проживающих на территории Орловской области. Акция «Письмо Победы» дала возможность всем участникам данного проекта выразить слова глубокой благодарности, признания за их героизм, труд, отвагу и победу советского народа в Великой Отечественной Войне. В преддверии Дня защитника Отечества в МБОУ «Малоархангельская средняя общеобразовательная школа №2» прошла встреча обучающихся с ветераном войны в Афганистане, участником боевых действий в Чеченской Республике генерал-майором В.А. Козловым. Темой для общения стали не только воспоминания и рассказы о службе в армии, но и беседа о важности быть сильными и мужественными людьми.

В октябре 2019 года под патронажем областной общественной организации семей погибших защитников Отечества, а также Международного союза общественных объединений "Боевое братство" в Каменской средней школе была открыта мемориальная доска Льву Галанину, погибшему при исполнении воинского долга в Республике Афганистан. В декабре 2019 года в рамках проекта по увековечению памяти Героев Советского Союза, получивших звание за подвиги, совершенные в период Великой Отечественной войны и полных кавалеров ордена Славы, реализуемого Общероссийской общественно-государственной организацией "Российское военно-историческое общество" в образовательных организациях района были открыты памятные доски: в МБОУ «Ивановская сош» - Герою Советского Союза Черняеву Петру Андреевичу, в МБОУ «Луковская сош» - Герою Советского Союза Локтионову Андрею Федоровичу, в МБОУ «Костинская оош» - Герою Советского Союза Костину Леониду Николаевичу, в МБОУ «Совхозская сош» - Герою Советского Союза Цветаеву Вячеславу Дмитриевичу .

В январе 2020 года обучающиеся школ района принимали участие в региональном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности», приуроченного к проведению в Российской Федерации в 2020 году Года памяти и славы. Обучающийся 11 класса Васютин Никита из МБОУ «Губкинская сош» стал призёром и награждён грамотой Департамента образования Орловской области. В период с февраля по апрель 2020 года по патронажем политической партии «Единая Россия» был объявлен Всероссийский партийный конкурс «Лучший школьный музей (комната, уголок) памяти ВОВ». 9 образовательных организаций приняли активное участие в данном конкурсе. Материалы о деятельности школьных музеев, уголков, комнат в виде презентаций были направлены в г.Орёл. В номинации «Лучший сельский школьный музей памяти Великой Отечественной войны» 2 место занял Краеведческий музей имени Героя Социалистического Труда Вершинина И.Т. МБОУ «Губкинская сош». Остальные образовательные организации были отмечены благодарственными письмами за участие в конкурсе.

В апреле обучающиеся школ принимали участие в региональном конкурсе сочинений на иностранном языке «Весна Победы», посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Обучающиеся из МБОУ «Совхозская сош» и «Архаровская оош» получили дипломы за участие в конкурсе.

В мае проходил онлайн марафон «Дети читают письма военных лет». 2 школьницы из МБОУ «Губкинская сош» стали активными участниками конкурса, видео размещено на официальном сайте ИРО г.Орла.

В апреле 2020 года состоялся областной смотр-конкурс музеев боевой славы образовательных организаций, посвященный 75-летию победы в Великой Отечественной войне, итоги: диплом 3 степени в номинации «Популяризация деятельности школьного музея в СМИ»- Музей боевой и трудовой славы имени М.Ф. Шеховцовой , в номинации «Активно развивающийся музей»- диплом 3 степени Краеведческий музей имени Героя Социалистического Труда Вершинина И.Т. МБОУ «Губкинская сош».

Так же в апреле 2020 года состоялся международный конкурс «В сердце ты у каждого, Победа!», в котором приняли обучающиеся МБОУ «Совхозская сош»: дипломом 1 степени награждены обучающиеся Мауль Анастасия, обучающаяся 1 класса и Максимовский Иван, обучающийся 8 класса.

В период с апреля по май состоялся региональный дистанционный видео – конкурс «Строки, опаленные войной», видеоработы учащихся из 5 школ района были направлены для участия.

В мае 2020 года состоялась областная благотворительная акция- конкурс детского декоративного творчества «Подарок ветерану», посвященная 75-летию победы в Великой Отечественной войне. В акции приняли участие обучающиеся из МБОУ «Малоархангельская средняя школа № 1», МБОУ «Костинская основная школа» , МБОУ «Совхозская сош».

Итоги конкурса :

- МБОУ «Малоархангельская средняя школа № 1» - Кузнецова Анна награждена дипломом 3 степени;
- МБОУ «Костинская основная школа» - Ананьев Вадим - 2 место, Капитонова Василиса - 3 место, Мельников Денис - 2 место, Новикова Елена - 2 место;
- МБОУ «Совхозская сош» Платонов Алексей - 1 место , Стрелков Иван- 3 место, ещё 5 участников получили сертификаты за участие в конкурсе.

Активно в патриотическом воспитании используется база школьных библиотек. Выставки книг, читательские конференции, библиографические уроки и другие тематические формы работы с книгой отражены в планах работы образовательных организаций.

В период с апреля по май образовательные организации принимали участие в реализации проекта «Памяти героев». В школах была организована работа по размещению информации о Героях Советского Союза, уроженцах Малоархангельского района на стендах ,в школьных музеях, комнатах боевой славы. Также школьники из МБОУ «Костинская оош» и «Архаровская оош» принимали участие в федеральном проекте «Лица победы», направляли в цифровой банк данные о родственниках, воевавших и трудившихся в тылу в годы войны.

5 школ района приняли активное участие во всероссийских президентских спортивных соревнованиях школьников по бадминтону, посвященные 75-

летию Победы в Великой Отечественной войне, которые были проведены в феврале 2020 года.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией часть мероприятий военно-патриотической направленности проводились в дистанционном формате:

В региональной акции «Великая страна – Великая Победа!», которая была проведена для обучающихся образовательных организаций – членов отрядов ЮИД приняли участие 32 школьника из МБОУ «Совхозская сош», «Костинская оош», «Каменская сош». Учащиеся записывали видеоролик с поздравлением ветеранам Великой Отечественной войны и размещали на специальной странице в сети Интернет.

Во всех школах в мае прошёл Открытый урок «Я помню» в режиме онлайн на портале «ПроеКТОриЯ», посвященный профессиям, сохраняющим историческую память о подвиге народов Великой Отечественной войне.

- 9 мая прошли всероссийские акции «Фонарик памяти», «Окна победы», «Флаг державы -символ славы» по итогам акций были размещены материалы и работы школьников на официальных сайтах школ;

- учащиеся принимали участие во всероссийской акции «Бессмертный полк он-лайн» (размещали на специальных сайтах фотографии, информации о своих родственниках, участниках Великой Отечественной войны). Также обучающиеся школ принимали активное участие в творческих (заочных) конкурсах: региональный конкурс исследовательских работ «О героях былых времён»(январь-февраль), конкурс исследовательских работ «Наши земляки на фронтах Великой Отечественной войны», акция «Письмо ветерану», дети рисуют Победу и др. В текущем году все мероприятия ,посвящённые Году памяти и славы проводились с использованием официальной утверждённой символики празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В каждой школе при пионерской дружине действуют тимуровские отряды. Ежегодно организуются благотворительные акции «Дом без одиночества», «Протяни руку помощи».

Во всех образовательных организациях района в январе 2020 года прошёл Всероссийский Урок памяти «Блокадный хлеб», который проводился в рамках Всероссийской акции «Блокадный хлеб». В мероприятии приняли участие 953 обучающихся с 1-11 классов. Основная задача внеклассных мероприятий – показать, что история блокадного Ленинграда – это история сотен тысяч ленинградцев. В ходе школьных мероприятий, ребята узнали о трудностях, которые пришлось пережить ленинградцам, как они пытались выжить, о прорыве блокады, о военной операции по полному освобождению Ленинграда и героизме людей освобождавших город, а также посмотреть видеоролик, подготовленный на основе рассказов жителей блокадного Ленинграда.

Акция "Дерево памяти" была проведена в рамках подготовки к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Инициатором проведения акции стал Президент РФ В.В. Путин. Цель акции – создать живой памятник героям Великой Отечественной войны. В рамках данной акции прошла посадка зеленых насаждений в нашем районе. Работниками администрации Малоархангельского района и педагогами образовательных организаций было высажено 770 молодых лип, яблонь, берез, а также посажено 1200 молодых сосен.

За весомый вклад в дело сохранения памяти о подвиге и героизме русского народа образовательные учреждения в течение года отмечены дипломами, грамотами Департамента образования Орловской области, а также благодарственными письмами отдела образования, молодежной политики, физической культуры и спорта.

Начальник отдела

А.В.Кусков